
Êóð÷àòîâ-2020. Ôèçèêà

Ïåðâûé òóð (óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ)

7 êëàññ

Çàäà÷à 1/1. Êàê áûñòðî (ò. å. ñêîëüêî îáîðîòîâ â ñåêóíäó) íàäî âðàùàòü ïå-
äàëè âåëîñèïåäà, ÷òîáû åõàòü ñî ñêîðîñòüþ 40 êì/÷, åñëè èçâåñòíî, ÷òî âåäóùàÿ
çóá÷àòêà èìååò 48 çóáöîâ, âåäîìàÿ 14, è äèàìåòð êîëåñ âåëîñèïåäà ðàâåí 60 ñì?
Îòâåò îêðóãëèòå äî äåñÿòûõ.

Îòâåò: 1, 7 îá/ñ.

Ðåøåíèå. Ïðèâåäåì ñêîðîñòü âåëîñèïåäà è äèàìåòð êîëåñ ê îäíîé ñèñòåìå åäè-
íèö èçìåðåíèÿ è ðàçäåëèì ñêîðîñòü íà äëèíó îêðóæíîñòè êîëåñà, ïîëó÷èâ ïðè
ýòîì íåîáõîäèìóþ ÷àñòîòó âðàùåíèÿ êîëåñ. Äëÿ äàííûõ â çàäà÷å:

40000(ì)

3600(ñ) ∗ 0.6(ì) ∗ π
(1)

Íà îäèí ïîëíûé îáîðîò êîëåñà ïðèõîäèòñÿ 14/48 îáîðîòà ïåäàëåé, ïîýòîìó äëÿ
ðàññ÷åòà íåîáõîäèìîé ÷àñòîòû âðàùåíèÿ ïåäàëåé âûðàæåíèå (1) íóæíî óìíî-
æèòü íà 14

48 .

Çàäà÷à 1/2. Êàê áûñòðî (ò. å. ñêîëüêî îáîðîòîâ â ñåêóíäó) íàäî âðàùàòü ïå-
äàëè âåëîñèïåäà, ÷òîáû åõàòü ñî ñêîðîñòüþ 30 êì/÷, åñëè èçâåñòíî, ÷òî âåäóùàÿ
çóá÷àòêà èìååò 40 çóáöîâ, âåäîìàÿ 15, è äèàìåòð êîëåñ âåëîñèïåäà ðàâåí 60 ñì?
Îòâåò îêðóãëèòå äî äåñÿòûõ.

Îòâåò: 1, 7 îá/ñ.

Ðåøåíèå. Àíàëîãè÷íî 1/1.

Çàäà÷à 2/1. Ïåòÿ ñîîðóäèë íåáîëüøóþ ñòóïåí÷àòóþ ïèðàìèäó èç êóáèêîâ èç
ðàçíîãî ìàòåðèàëà. Íèæíèé ñëîé îí ñäåëàë èç 9 äåðåâÿííûõ êóáèêîâ, ñðåäíèé
� èç 4 êóáèêîâ ëàòóíè, à ñâåðõó ïîëîæèë 1 ìåäíûé êóáèê. Ïåòÿ çàêðåïèë êó-
áèêè, âçâåñèë ïîëó÷èâøóþñÿ ó íåãî ôèãóðó è ðàññ÷èòàë åå ñðåäíþþ ïëîòíîñòü.
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Ìëàäøèé áðàò Ïåòè èãðàëñÿ ñ ïèðàìèäîé íà óëèöå è íàìî÷èë åå ïîä äîæäåì.
Êîãäà Ïåòÿ óâèäåë, ÷òî äåðåâÿííûå êóáèêè íàìîêëè, îí ðåøèë ïðîâåðèòü, èç-
ìåíèëàñü ëè ñðåäíÿÿ ïëîòíîñòü ôèãóðû. Ïðîäåëàâ íåîáõîäèìûå èçìåðåíèÿ è
âû÷èñëåíèÿ, Ïåòÿ âûÿñíèë, ÷òî ñðåäíÿÿ ïëîòíîñòü âîçðîñëà íà 2 %. Íà ñêîëü-
êî ïðîöåíòîâ óâåëè÷èëàñü ïëîòíîñòü âëàæíîãî äåðåâà ïî ñðàâíåíèþ ñ ñóõîé?
Îòâåò îêðóãëèòå äî äåñÿòûõ.

Ïëîòíîñòü ëàòóíè � 8,73 ã/ñì3, ïëîòíîñòü ìåäè � 8,96 ã/ñì3, ïëîòíîñòü ñóõîãî
äåðåâà � 0,51 ã/ñì3.

Îòâåò: 21, 1%.

Ðåøåíèå. Ïóñòü V - îáúåì îäíîãî êóáèêà, òîãäà 14V - îáúåì âñåé ïèðàìèäû.
Ïðè íàìîêàíèè ôèãóðû ìåíÿëàñü òîëüêî ïëîòíîñòü äåðåâÿííûõ êóáèêîâ, ïî-
ýòîìó èçìåíåíèå ñðåäíåé ïëîòíîñòè íà 2 % ïî ñìûñëó ðàâíî èçìåíåíèþ îáùåé
ìàññû ôèãóðû íà 2 %. Òîãäà

1, 02(9V ρñóõîãî äåðåâà+4V ρëàòóíè+V ρìåäè) = 9V ρñûðîãî äåðåâà+4V ρëàòóíè+V ρìåäè

Îòñþäà ìîæíî âûðàçèòü ρñûðîãî äåðåâà è ïîñ÷èòàòü ÷èñëåííî. Äàëåå íàéäåì îò-
íîøåíèå ïëîòíîñòè ñûðîãî äåðåâà ê ïëîòíîñòè ñóõîãî è óáåäèìñÿ, ÷òî îíî ðàâíî
1,211. Çíà÷èò, ïëîòíîñòü ñûðîãî äåðåâà áîëüøå ïëîòíîñòè ñóõîãî íà 21,1 %.

Çàäà÷à 2/2. Ïåòÿ ñîîðóäèë íåáîëüøóþ ñòóïåí÷àòóþ ïèðàìèäó èç êóáèêîâ èç
ðàçíîãî ìàòåðèàëà. Íèæíèé ñëîé îí ñäåëàë èç 9 äåðåâÿííûõ êóáèêîâ, ñðåäíèé �
èç 4 êóáèêîâ ëàòóíè, à ñâåðõó ïîëîæèë 1 ìåäíûé êóáèê. Ïåòÿ çàêðåïèë êóáèêè,
âçâåñèë ïîëó÷èâøóþñÿ ó íåãî ôèãóðó è ðàññ÷èòàë åå ñðåäíþþ ïëîòíîñòü. Ìëàä-
øèé áðàò Ïåòè èãðàëñÿ ñ ïèðàìèäîé íà óëèöå è íàìî÷èë åå ïîä äîæäåì. Ïåòÿ,
óâèäåâ, ÷òî äåðåâÿííûå êóáèêè íàìîêëè, ðåøèë îïðåäåëèòü, êàê èçìåíèëàñü èõ
ïëîòíîñòü. Ïðîäåëàâ íåîáõîäèìûå èçìåðåíèÿ è âû÷èñëåíèÿ, Ïåòÿ âûÿñíèë, ÷òî
ïëîòíîñòü ìîêðûõ äåðåâÿííûõ êóáèêîâ ïðåâûøàåò ïëîòíîñòü ñóõèõ íà 15%. Íà
ñêîëüêî ïðîöåíòîâ óâåëè÷èëàñü ñðåäíÿÿ ïëîòíîñòü ôèãóðû ïîñëå íàìîêàíèÿ?
Îòâåò îêðóãëèòå äî äåñÿòûõ.
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Ïëîòíîñòü ëàòóíè � 8,73 ã/ñì3, ïëîòíîñòü ìåäè � 8,96 ã/ñì3, ïëîòíîñòü ñóõîãî
äåðåâà � 0,51 ã/ñì3.

Îòâåò: 1, 4%.

Ðåøåíèå. Àíàëîãè÷íî 2/1.

Çàäà÷à 3/1. Â ìîðå ïëàâàåò áóòûëêà, çàêóïîðåííàÿ ïðîáêîé. Äàâëåíèå âíóòðè
áóòûëêè 2 àòì. Íà êàêîé ãëóáèíå ïðîáêà ñìîæåò ïðîëåçòü â áóòûëêó, åñëè äëÿ
ýòîãî ïîòðåáóåòñÿ ïðåîäîëåòü ñèëó òðåíèÿ â 20Í, à ïëîùàäü ñå÷åíèÿ ãîðëûøêà
2 ñì2? Àòìîñôåðíîå äàâëåíèå âîçüìèòå ðàâíûì 105Ïà, ïëîòíîñòü âîäû 1000 êã

ì
3 ,

g = 9, 8 ì

ñ
2 .

Îòâåò: 20, 41ì. (Îòâåòû 20, 4 è 20 çàñ÷èòûâàëèñü êàê ïðàâèëüíûå.)

Ðåøåíèå. Íà ãëóáèíå íà ïðîáêó äåéñòâóåò ñèëà, ñâÿçàííàÿ ñ äàâëåíèåì âîäû
è àòìîñôåðû (pàòì + ρâgh) ∗ S, ýòà ñèëà ïðîòàëêèâàåò ïðîáêó âíóòðü. Â ïðî-
òèâîïîëîæíóþ ñòîðîíó äåéñòâóåò ñèëà, ñâÿçàííàÿ ñ äàâëåíèåì âíóòðè áóòûëêè
2 ∗ pàòì ∗ S, è ñèëà òðåíèÿ.

Îòñþäà: Fòð + 2pàòìS = pàòìS + ρâghS.

Âûðàçèì h è ïîäñòàâèì äàííûå èç óñëîâèÿ çàäà÷è. Îòâåò: 20, 41 Í.

Çàäà÷à 3/2. Áóòûëêà, çàêóïîðåííóþ ïðîáêîé, îïóñêàþò â âîäó è íà ãëóáèíå
30ì ïðîáêà ïðîëåçàåò â áóòûëêó. Äàâëåíèå âíóòðè áóòûëêè 2 àòì. ×åìó ðàâíà
ìàêñèìàëüíàÿ ñèëà òðåíèÿ ìåæäó ïðîáêîé è áóòûëêîé, åñëè ïëîùàäü ñå÷åíèÿ
ãîðëûøêà 3 ñì2? Àòìîñôåðíîå äàâëåíèå âîçüìèòå ðàâíûì 105Ïà, ïëîòíîñòü
âîäû 1000 êã

ì
3 , g = 9, 8 ì

ñ
2 .

Îòâåò: 58, 2Í. (Îòâåò 58 Í çàñ÷èòûâàëñÿ êàê ïðàâèëüíûé.)

Ðåøåíèå. Íà ãëóáèíå 30 ì íà ïðîáêó äåéñòâóåò ñèëà, ñâÿçàííàÿ ñ äàâëåíèåì
âîäû è àòìîñôåðû (pàòì + ρâgh) ∗ S, ýòà ñèëà ïðîòàëêèâàåò ïðîáêó âíóòðü.
Â ïðîòèâîïîëîæíóþ ñòîðîíó äåéñòâóåò ñèëà, ñâÿçàííàÿ ñ äàâëåíèåì âíóòðè
áóòûëêè 2 ∗ pàòì ∗ S, è ñèëà òðåíèÿ.
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Îòñþäà: Fòð = pàòì + ρâghS − 2pàòì.

Ïîäñòàâèì äàííûå èç óñëîâèÿ çàäà÷è. Îòâåò: 58, 2 Í.

Çàäà÷à 4/1. Â ñòàêàí ñ âîäîé ñâåðõó äîëèëè ìàñëî. Ïîñëå òîãî, êàê â ñòàêàí
îïóñòèëè òâåðäûé êóá ñî ñòîðîíîé 9 ñì, óðîâåíü âîäû â ñòàêàíå ïîäíÿëñÿ íà 5
ñì, à êóá îñòàëñÿ ïëàâàòü â ñòàêàíå. Ó÷èòûâàÿ, ÷òî êóá ñîñòîèò èç äâóõ ñêëå-
åííûõ ïàðàëëåëåïèïåäîâ, ñäåëàííûõ èç äâóõ âèäîâ ïëàñòèêà ïëîòíîñòüþ 900
êã/ì3 è 1050 êã/ì3 ñîîòâåñòâåííî (ñì. ðèñóíîê), îïðåäåëèòå âûñîòó ïàðàëëå-
ëåïèïåäà, ñäåëàííîãî èç áîëåå ëåãêîãî ïëàñòèêà. Ïëîòíîñòü âîäû 1000 êã/ì3,
ïëîòíîñòü ìàñëà 925 êã/ì3. Ñòàêàí èìååò êâàäðàòíîå ñå÷åíèå ñî ñòîðîíîé 10
ñì. Îòâåò óêàæèòå â ñàíòèìåòðàõ è îêðóãëèòå äî ñîòûõ.

Îòâåò: 4, 41 ñì.

Ðåøåíèå. Ïóñòü b - ñòîðîíà êâàäðàòà â ñå÷åíèè ñòàêàíà (â äàííîé çàäà÷å - 10
ñì), a - ñòîðîíà ïëàñòèêîâîãî êóáà, à ∆h - èçìåíåíèå óðîâíÿ âîäû. Íà êóá äåé-
ñòâóåò ñèëà òÿæåñòè Fò, íàïðàâëåííàÿ âíèç, ñèëà Àðõèìåäà ñî ñòîðîíû ìàñëà
F1 è ñèëà Àðõèìåäà ñî ñòîðîíû âîäû F2 , íàïðàâëåííûå ââåðõ. Óðîâåíü âîäû â
ñòàêàíå ïîäíÿëñÿ íà ∆h = 5 ñì, ñëåäîâàòåëüíî êóá ïëàâàåò íà ãðàíèöå ìåæäó
ìàñëîì è âîäîé. Îáúåì ÷àñòè, ïîãðóæåííîé â âîäó, ðàâåí hâa

2 = b2∆h, ãäå hâ -
ãëóáèíà ïîãðóæåíèÿ êóáà â âîäó. Îòñþäà hâ = 6, 1728 Òîãäà

F
1

= gρìàñëàa
2(a− hâ)

,
F2 = gρâîäûa

2hâ

. Ñèëà òÿæåñòè êóáà ñêëàäûâàåòñÿ èç ñèë òÿæåñòè äâóõ êóñêîâ ïëàñòèêà:

Fò = ρ1a
2xg + ρ2a

2(a− x)g,
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ãäå x - âûñîòà ïàðàëëåëåïèïåäà èç áîëåå ëåãêîãî ïëàñòèêà ñ ïëîòñíîñòüþ ρ1. Èç
óñëîâèÿ ïëàâàíèÿ Fò = F1 + F2 íàõîäèì

x =
a(ρìàñëà − ρ2) + ∆h b2

a2 (ρâ − ρìàñëà)

ρ1 − ρ2

Ïîäñòàâèì çíà÷åíèÿ è ïîëó÷èì 4,41 ñì.

Çàäà÷à 4/2. Â ñòàêàí ñ âîäîé ñâåðõó äîëèëè ìàñëî. Ïîñëå òîãî, êàê â ñòàêàí
îïóñòèëè êóá ñî ñòîðîíîé 9 ñì, óðîâåíü âîäû â ñòàêàíå ïîäíÿëñÿ, à êóá îñòàëñÿ
ïëàâàòü â ñòàêàíå. Ó÷èòûâàÿ, ÷òî êóá ñîñòîèò èç äâóõ ñêëååííûõ ïàðàëëåëåïè-
ïåäîâ, ñäåëàííûõ èç äâóõ âèäîâ ïëàñòèêà ïëîòíîñòüþ 900 êã/ì3 è 1050 êã/ì3

ñîîòâåñòâåííî (ñì. ðèñóíîê), íàéäèòå íà ñêîëüêî ñàíòèìåòðîâ ïîäíÿëñÿ óðî-
âåíü âîäû â ñòàêàíå. Ïëîòíîñòü âîäû 1000 êã/ì3, ïëîòíîñòü ìàñëà 925 êã/ì3.
Ñòàêàí èìååò êâàäðàòíîå ñå÷åíèå ñî ñòîðîíîé 10 ñì. Âûñîòà ïàðàëëåëåïèïåäà,
ñäåëàííîãî èç áîëåå ëåãêîãî ïëàñòèêà, ðàâíà 7 ñì. Îòâåò îêðóãëèòå äî ñîòûõ.

Îòâåò: 0, 81 ñì.

Ðåøåíèå. Àíàëîãè÷íî çàäà÷å 4/1.

∆h =
a2x(ρ1 − ρ2) − a3(ρìàñëà − ρ2)

b2(ρâ − ρìàñëà)

Ïðè ïîäñòàíîâêå çíà÷åíèé ïîëó÷àåì 0,81 ñì.

Çàäà÷à 5/1. Äåâî÷êà ìàññîé 40 êã èäåò ïî äîñêå ìàññîé 10 êã è äëèíîé 5 ì,
ñòîÿùåé íà äâóõ îïîðàõ, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Íà ëåâîì êîíöå äîñêè ñòîèò
ãðóç ìàññîé 3,5 êã. Íàñêîëüêî áëèçêî äåâî÷êà ìîæåò ïîäîéòè ê ïðàâîìó êðàþ
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äîñêè, ÷òîáû äîñêà íå íà÷àëà âðàùåíèå âîêðóã îïîðû? Äëèíà äîñêè 5 ì, îïîðà
Â íàõîäèòñÿ íà ðàññòîÿíèè 0,9 ì îò ïðàâîãî êðàÿ äîñêè. Â îòâåòå óêàæèòå
ðàññòîÿíèå îò äåâî÷êè äî ïðàâîãî êîíöà äîñêè â ñàíòèìåòðàõ, îêðóãëèâ îòâåò
äî öåëûõ.

Îòâåò: 14 ñì.

Ðåøåíèå. Äîñêà ìîæåò íà÷àòü âðàùàòüñÿ òîëüêî âîêðóã îïîðû B è òîëüêî êî-
ãäà äåâî÷êà îêàæåòñÿ ñïðàâà îò ýòîé îïîðû. Îáîçíà÷èì ðàññòîÿíèå îò îïîðû
B äî äåâî÷êè â ìîìåíò íà÷àëà âðàùåíèÿ äîñêè çà x. Çàïèøåì ìîìåíòû âñåõ
ñèë, äåéñòâóþùèõ íà äîñêó, îòíîñèòåëüíî òî÷êè B. Åäèíñòâåííûé ìîìåíò ñè-
ëû, íàïðàâëåííûé íà âðàùåíèå äîñêè ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, ñâÿçàí ñ âåñîì ñàìîé
äåâî÷êè, ìîìåíò ýòîé ñèëû áóäåò ðàâåí 40gx. Ñèëà ðåàêöèè ñî ñòîðîíû îïîðû
C â ìîìåíò íà÷àëà âðàùåíèÿ ðàâíà íóëþ. Òîãäà ìîìåíòû ñèë, íàïðàâëåííûõ íà
âðàùåíèå äîñêè ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè, ðàâíû 3, 5 ∗ 4, 1g (ìîìåíò, ñâÿçàííûé
ñ ãðóçîì), è 10 ∗ 1, 6g (ìîìåíò, ñâÿçàííûé ñ ñèëîé òÿæåñòè ñàìîé äîñêè, ïðè-
ëîæåííîé ê åå öåíòðó ìàññ). Ïðèðàâíèâàÿ ìîìåíòû, äåéñòâóþùèå ïî è ïðîòèâ
÷àñîâîé ñòðåëêè, íàéäåì x ≈ 76 ñì, òîãäà èñêîìîå íàìè ðàññòîÿíèå ðàâíî 14
ñì.

Çàäà÷à 5/2. Äåâî÷êà ìàññîé 35 êã èäåò ïî äîñêå äëèíîé 5 ì, ñòîÿùåé íà äâóõ
îïîðàõ, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Íà ðàññòîÿíèè 0,5 ì îò ëåâîãî êîíöà äîñêè
ñòîèò ãðóç ìàññîé 1,5 êã. Îïîðà Â íàõîäèòñÿ íà ðàññòîÿíèè 3,5 ìåòðîâ îò îïîðû
Ñ. Êîãäà äåâî÷êà îòîøëà îò îïîðû Â íà 75 ñì, äîñêà íà÷àëà âðàùåíèå. Îïðå-
äåëèòå ìàññó äîñêè. Â îòâåòå óêàæèòå ìàññó â êèëîãðàììàõ ñ òî÷íîñòüþ äî
ñîòûõ.

Îòâåò: 21, 75 êã.

Ðåøåíèå. Çàäà÷à ðåøàåòñÿ àíàëîãè÷íî 5/1.
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Çàäà÷à 6/1. Êî äíó âûñîêîãî àêâàðèóìà ñ âîäîé ïðèêðåïëåíà íåâåñîìàÿ ïðó-
æèíà ñ æåñòêîñòüþ k = 10 Í/ì è äëèíîé 30 ñì (äëèíà ïðóæèíû äàíà â íåäåôîð-
ìèðîâàííîì ñîñòîÿíèè). Ñíà÷àëà ñâåðõó ê ïðóæèíå ïðèêðåïëÿþò àëþìèíèåâûé
øàðèê îáúåìîì 5 ñì3. Çàòåì àëþìèíèåâûé øàðèê ìåíÿþò íà äðóãîé àëþìèíè-
åâûé øàðèê òîãî æå îáúåìà, â êîòîðîì åñòü âîçäóøíàÿ ïîëîñòü, çàíèìàþùàÿ
70% îáúåìà øàðèêà. Îïðåäåëèòå ðàçíèöó óñòàíîâèâøèõñÿ âûñîò äâóõ øàðèêîâ
íàä äíîì àêâàðèóìà. Ïëîòíîñòü àëþìèíèÿ 2700 êã/ì3, ïëîòíîñòü âîäû 1000
êã/ì3, ïëîòíîñòü âîçäóõà 1,2 êã/ì3, óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ g = 10 Í/êã.
Îòâåò âûðàçèòå â ñàíòèìåòðàõ è îêðóãëèòå äî ñîòûõ.

Îòâåò: 0, 94 ñì. (0, 95 ñì çàñ÷èòûâàëñÿ)

Ðåøåíèå. Íà øàðèê äåéñòâóþò ñèëà òÿæåñòè, ñèëà Àðõèìåäà è ñèëà óïðóãîñòè:

mg = ρâîäûgVøàðèêà + k(L0 − L),

ãäå L0 - äëèíà íåäåôîðìèðîâàííîé ïðóæèíû. Äâà øàðèêà îòëè÷àþòñÿ ñðåäíåé
ïëîòíîñòüþ, ïîýòîìó ñèëû òÿæåñòè äëÿ íèõ ðàçëè÷àþòñÿ. Äëÿ ïåðâîãî øàðèêà:
m1g = ρAlVøàðèêàg Äëÿ âòîðîãî øàðèêà: m2g = (ρâîçäóõàα+ (1−α)ρAl)gVøàðèêà,
ãäå α - äîëÿ âîçäóõà â îáúåìå øàðèêà. Ðàçíèöà ïî âûñîòå ìåæäó äâóìÿ øàðè-
êàìè:

L2 − L1 = αg
Vøàðèêà

k
(ρAl − ρâîçäóõà)

Çàäà÷à 6/2. Êî äíó âûñîêîãî àêâàðèóìà ñ âîäîé ïðèêðåïëåíà íåâåñîìàÿ ïðó-
æèíà ñ æåñòêîñòüþ k = 10 Í/ì. Ñíà÷àëà ñâåðõó ê ïðóæèíå ïðèêðåïëÿþò àëþ-
ìèíèåâûé øàðèê îáúåìîì 125 ñì3. Çàòåì àëþìèíèåâûé øàðèê ìåíÿþò íà äðó-
ãîé àëþìèíèåâûé øàðèê òîãî æå îáúåìà, â êîòîðîì åñòü âîçäóøíàÿ ïîëîñòü.
Èçâåñòíî, ÷òî ðàçíèöà óñòàíîâèâøèõñÿ âûñîò äâóõ øàðèêîâ íàä äíîì àêâàðè-
óìà ðàâíà 20 ñì. Îïðåäåëèòå, êàêóþ äîëþ îáúåìà âòîðîãî øàðèêà çàíèìàåò âîç-
äóøíàÿ ïîëîñòü. Ïëîòíîñòü àëþìèíèÿ 2700 êã/ì3, ïëîòíîñòü âîäû 1000 êã/ì3,
ïëîòíîñòü âîçäóõà 1,2 êã/ì3, óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ g = 10 Í/êã. Îòâåò
âûðàçèòå â ïðîöåíòàõ è îêðóãëèòå äî äåñÿòûõ.

Îòâåò: 59, 3 %

Ðåøåíèå. Çàäà÷à ðåøàåòñÿ àíàëîãè÷íî 6/1.
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